
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Ένα πρωί λίγο πριν τα Χριστούγεννα δέχθηκα ένα τηλέφωνο από την 

∆ιευθύντρια προσωπικού της ΛΑΡΚΟ. Ήτανε αρκετά προβληµατισµένη διότι 

έπρεπε να απαντήσει σε µια επιστολή του φίλου και συναδέλφου καθηγητή 

Γιάννη Πασπαλιάρη. 

 

Ποιο ήταν το θέµα; 

 

Ποιος από την ΛΑΡΚΟ µπορεί να κάνει µια παρουσίαση σχετικά µε την 

πρακτική άσκηση των σπουδαστών Μεταλλειολόγων – Μηχανικών; 

Όπως αντιλαµβάνεσθε η πρόκληση ήταν τόσο µεγάλη που θα αισθανόµουν 

΄΄προδότης΄΄ εάν δεν δεχόµουν να αυτοπροταθώ για την αποστολή. 

 

Έτσι λοιπόν βρίσκοµαι σήµερα µπροστά σας για να σας µεταφέρω τις 

σκέψεις και εµπειρίες µου σχετικά µε τις πρακτικές ασκήσεις ή τις 

προαπαιτούµενες εµπειρίες που είναι χρησιµότατες αν όχι απαραίτητες να 

έχει ένας διπλωµατούχος Μεταλλειολόγος πριν ασκήσει το επάγγελµα του 

Μηχανικού. 

 

Για να δούµε λοιπόν κατ’ αρχήν τι εννοούµε όταν λέµε πρακτικές ασκήσεις 

για τους σπουδαστές Μεταλλειολόγους – Μηχανικούς. 

 

Η πρώτη φάση πρακτικής άσκησης είναι η απασχόληση κατά την θερινή 

περίοδο µεταξύ 2
ου

 και 3
ου

 εξαµήνου ή 4
ου

 και 5
ου

 εξαµήνου σε Μεταλλείο, 

Λατοµείο, Μεταλλουργικό εργοστάσιο ή οποιοδήποτε εργοτάξιο τεχνικών ή 

χωµατουργικών έργων. 
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Η δεύτερη φάση είναι η περίφηµη ΄΄περιοδεία΄΄ µεταξύ 6
ου

 και 7
ου

 

εξαµήνου. Συνίσταται σε 5-6 επισκέψεις διαρκείας 2-3 ηµερών στα 

κυριότερα µεταλλευτικά – µεταλλουργικά κέντρα της χώρας. 

 

Η τρίτη φάση συνίσταται σε µια εξειδικευµένη απασχόληση µεταξύ 8
ου

 και 

9
ου

 εξαµήνου όπου σε συνεργασία µε τον φορέα απασχόλησης κατατίθεται 

µια µελέτη για συγκεκριµένο παραγωγικό τµήµα της επιχείρησης. 

 

Βεβαίως θα πρέπει να αναφερθεί ότι σοβαρής σηµασίας είναι όλες οι 

πρακτικές ασκήσεις που γίνονται κατά την διάρκεια κάθε ακαδηµαϊκού 

έτους. Αναφέρω ενδεικτικά τις γεωλογικές, τις τοπογραφικές, τις 

κοιτασµατολογικές καθώς και τις ασκήσεις εµπλουτισµού των 

µεταλλευµάτων. 

 

Φίλες και Φίλοι, 

 

Όλοι εµείς που έχουµε συνδέσει την ζωή µας µε την εκµετάλλευση του 

ορυκτού πλούτου έχουµε ένα κοινό γνώρισµα, πάσχουµε από µια σοβαρή 

ασθένεια την ΄΄µεταλλίτιδα΄΄. Ξέρετε ποιο είναι το 1
ο
 στάδιο της 

αρρώστιας;  

 

Η πρακτική άσκηση της πρώτης φάσης. Όταν δουλέψεις σαν βοηθός 

πιστολαδόρου, σαν βοηθός γοµωτή για να πάρεις µυρωδιά τι είναι µπαταριά, 

όταν δουλεύεις βοηθός χωµατουργικών µηχανηµάτων η ακόµα και σαν 

βοηθός χηµικού για να αντιληφθείς πόσο  αξίζουν οι γνώσεις της 

αναλυτικής χηµείας, τότε παίρνεις τα πρώτα ΄΄µικρόβια΄΄. 
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Το 2
ο
 στάδιο είναι η ΄΄περιοδεία΄΄. Παίρνεις µια γεύση από τις 

σπουδαιότερες µεταλλευτικές και µεταλλουργικές δραστηριότητες σε όλη 

την χώρα και αρχίζεις να κάνεις όνειρα για την µελλοντική σου καριέρα 

στον κλάδο. Γνωρίζεις ανθρώπους του κλάδου, καταξιωµένους 

συναδέλφους στο χώρο µε πολυετή εµπειρία και γνώση. Λειτουργείς σαν 

΄΄σφουγγάρι΄΄ γνώσεων, εικόνων, εµπειριών. 

 

3
ο
 στάδιο, µεταλλευτική – µεταλλουργική άσκηση. 

Αρχίζεις να αισθάνεσαι λίγο Μηχανικός και λίγο επιστήµονας. Εάν δε έχεις 

και λίγο τύχη να απασχοληθείς σε µεγάλη και οργανωµένη επιχείρηση µε 

καλούς και φτασµένους µηχανικούς που θα σε βοηθήσουν, το αποτέλεσµα 

είναι ενθουσιαστικό. Προσπαθείς µετά να παρουσιάσεις στους 

Ακαδηµαϊκούς σου δασκάλους όσο καλύτερη και πληρέστερη εργασία. Κάτι 

που ούτως ή άλλως πρέπει να κάνεις σ’ όλη την εργασιακή σου θητεία. 

 

Θέλω να πιστεύω ότι δεν υπάρχει άλλος τεχνικός κλάδος ή άλλο τεχνικό 

επάγγελµα που η πρακτική άσκηση είναι τόσο σηµαντική και απαραίτητη. 

Ούτως ή άλλως η µεταλλεία και η µεταλλουργία είναι οι κορυφαίες 

εφαρµοσµένες επιστήµες µε καθοριστική συµβολή στον παγκόσµιο 

σύγχρονο πολιτισµό. Αρκεί να λάβει υπ’ όψιν του κανείς ότι το 90% των 

υλικών σήµερα προέρχονται από την εξορυκτική δραστηριότητα. 

 

Στο σηµείο αυτό θεωρώ απαραίτητο να τονίσω την τεράστια χρησιµότητα 

και συµβολή στην πραγµατοποίηση των πρακτικών ασκήσεων του θεσµού 

ανταλλαγής σπουδαστών µέσω του οργανισµού ΄΄IAESTE΄΄, ενός θεσµού 

που θα µπορούσε κάποιος να αφιερώσει πολύ χρόνο για να αξιολογήσει την 

προσφορά του και να προσπαθήσει να τον διευρύνει και να τον βελτιώσει. 
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Καλά είναι όλα αυτά…..  

Πως µπορούν όµως να γίνουν µέσα στην κρίση και να µπορέσουν όλοι οι 

σπουδαστές που επιθυµούν να πραγµατοποιήσουν όλες τις φάσεις της 

πρακτικής άσκησης; 

Όλα γίνονται αρκεί να υπάρχει η βούληση, από ποιούς; 

Από τις εταιρείες; από το Πολυτεχνείο; από την πολιτεία και συγκεκριµένα 

τον ΟΑΕ∆; (προγράµµατα ΕΠΕΑΕΚ), Ακόµη και µέσα από προγράµµατα 

της Ε.Ε. 

Με θέσπιση κινήτρων για τις εταιρείες, για το Πολυτεχνείο, για τους 

φοιτητές. 

Από την ΛΑΡΚΟ, όπως πάντα, να ξέρετε ότι θα υπάρχει αµέριστο 

ενδιαφέρον και προσφορά για όλο και περισσότερες θέσεις για πρακτικές 

ασκήσεις. 

 

Κλείνοντας θέλω να υπενθυµίσω ότι για την ΛΑΡΚΟ είναι πάντα 

ευπρόσδεκτοι φοιτητές που πραγµατοποιούν εκπαιδευτικές εκδροµές µε την 

συνοδεία συναδέλφων Καθηγητών, είτε για συνηθισµένες ενηµερώσεις είτε 

για καινοτόµα project που πάντα η Εταιρεία έχει στον προγραµµατισµό της. 

 

 

Γεράσιµος Αποστολόπουλος 

Τεχνικός Σύµβουλος ∆ιοίκησης  

ΛΑΡΚΟ 


